
 

#ALLETIDERSKULTURBY 

Referat af bestyrelsesmøde i Kulturskolen Roskilde 
Tirsdag den 28. januar 2024 kl. 17:00 – 19:00  
Mødet blev afholdt i lærerværelset i Musikkens Hus på Kildegården 6  
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Til stede: Claus Holm, Marianne Kiærulff, Brian Hornuff, Caroline Stokholm Clemmensen, Olivia Axelsen, 
Sigurd Brønnum, Anders Hvidberg-Hansen, Niels-Erik Mogensen, Anja Reiff, Merete Elisabeth Tønning (ref.) 

     
1. Godkendelse af dagsorden for mødet samt referat af sidste møde d. 13/11 2024  

Referat og dagsorden godkendt. 
 

2. Bestyrelsens sammensætning    

 Valg af næstformand 
Bestyrelsen valgte ved sidste møde Claus Holm som formand,  
men udsatte valget af næstformand til dette møde. 

 Orientering om status for valg af elevrepræsentanter  

Caroline Stokholm Clemmensen blev valgt som næstformand. 
Der er ingen elevrepræsentanter, der har stillet op til valg. De to tidligere elevrepræsentanter, Ella og 
Madicken, vil gerne fortsætte, men er pt på efterskole. 
Olivia vil nu opfordre elever fra Musikklassen, som hun mener kunne være egnede og have interesse for 
det, til at stille op.  
 
3. Bestyrelsens forretningsorden     

 Den tidligere bestyrelse har besluttet ikke at udarbejde en særskilt  
forretningsorden, under henvisning til at rammerne for bestyrelsens 
arbejde er tilstrækkeligt beskrevet i vedtægternes § 6, 7 og 8. 

 Bestyrelsen drøfter, om den nuværende bestyrelse ønsker udarbejdet 
særskilt forretningsorden. 

Bilag: Vedtægter for Kulturskolen Roskilde 
 

En enig bestyrelse ønsker at videreføre beslutningen om, at der ikke udarbejdes en særskilt 
forretningsorden, fordi vedtægternes retningslinjer er tilstrækkelige for at sætte rammerne om 
bestyrelsens arbejde. De gældende vedtægter blev opdateret i forbindelse med sammenlægningen i 2023. 
Formanden (Claus) og lederen (Anja) planlægger fra møde til møde, hvad indholdet skal være på 
dagsordenen. 
Ønsker til dagsordenpunkter kan løbende sendes til formanden.  
Bestyrelsen er vigtige sparringspartnere på de strategier og projekter der sættes i gang af ledelse og 
medarbejdere, og bestyrelsen ønsker derfor et fast punkt på dagsordenen, hvor det aktuelle strategiske 
arbejde fremlægges og diskuteres. 
 
Anja har foretræde for Kultur- og Idrætsudvalget i april, hvor hun skal fremlægge en første status på, 
hvordan omfordelingsmidlerne fra det seneste budgetforlig benyttes. De midler, Kulturskolen har fået 
tilført i den forbindelse, er specifikt øremærket nye aktiviteter samt fripladser. Formålet er at skabe bedre 
muligheder for at nå bredt ud både geografisk og i forhold til de børn, der ikke har socioøkonomiske 
muligheder for at deltage i aktiviteterne. 
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4. Ombygning i Jyllinge     

 Status på indflytning og ibrugtagning   

 Orientering om proces i forhold til åbnings-arrangementer 

Kulturskolens Afdeling Nord flytter i uge 6 ind i de nye, flotte lokaler i Jyllinge.  
Rammerne er disponeret anderledes end dem vi har på Kildegården, så der bliver helt nye muligheder for 
at skabe nye typer aktiviteter. Endvidere bliver der åbnet op for, at elever kan bruge lokalerne i fritiden.  
Lokalerne vil naturligvis give et stort løft til Kulturskolehverdagen for børn og unge fra kommunens nordlige 
områder, men de vil også jævnligt komme børn og unge fra hele kommunen til gode i fb.m. camps, 
workshops o.lign. 
 
Under fremlægningen af plantegningen bliver der gjort opmærksom på, at det er vigtigt at markere 
handicaptoilettet og at indkøbe væghængt puslebord hertil. 
 
Åbningsarrangementet fastlægges under hensyntagen både til den politiske kalender og til Kulturskolens 
øvrige aktiviteter. Der afventes nu godkendelse fra Byrådssekretariatet af indsendte forslag til 
åbningsdatoer i april eller maj. Bestyrelsen får besked om datoen samt invitation til begivenheden så snart 
alt er faldet på plads.    
 
5. Kulturskolen Roskildes årsplanlægning     

 Årsplan 2024-25 samt skitse til årsplan 2025-26 

 Store begivenheder i foråret 2025 

 Kommende begivenheder i 2025-26 

 Ønsker til udarbejdelse af Årshjul 
Bilag: Årsplan for 2024-25 samt skitse til årsplan 2025-26  
 

På nuværende tidspunkt har Kulturskolen ikke et årshjul, men styrer den overordnede planlægning ud fra 
vores årsplan. Her kan man se alle undervisningsdage, de største årlige begivenheder samt hvor tit hele 
Kulturskolen er samlet til personaledage og personalemøder. Vores muligheder for at mødes i det daglige 
er begrænset, da vi underviser på 33 forskellige matrikler og alle lærerne er ansat på forskellige 
ansættelsesgrader. 
 
Mandag d.24. april sætter Kulturskolen alle sejl til for at skabe en flot og stemningsfuld forårskoncert i 
Kongres- og Idrætscenteret. Koncerten gentages tirsdag d.25. april. Ved mandagskoncerten holder 
borgmester Tomas Breddam tale, og bestyrelsen inviteres sammen med politikerne i KIU og 
Musikbyudvalget samt en række andre af Kulturskolens nærmeste samarbejdspartnere til koncerten. Der 
udsendes invitationer i næste uge. 
 
I juni holder Kulturskolen festivaluge, hvor vi kommer ud i mange kroge af kommunen – fx kunstsmedjen, 
Cosmos, Kulturkilen, samt en række plejehjem, skoler mm. Derudover har vi løbende gang i projekter, 
ferniseringer, camps mm. i hele kommunen. 
 
Ledelsen er ved at undersøge muligheden for at samle alle vores aktiviteter i en samlet ”portal”, men vi 
mangler at finde det rigtige format for det.  Der bliver gjort opmærksom på, at Ungdomsskolerne har et 
system, som måske kan kan bruges til dette formål, samt til vores kommende informationsskærme mm. 
 
Ledelsen og vores udviklingsudvalg arbejder videre med udarbejdelse af årshjul, og bestyrelsen vil blive 
inddraget i arbejdet ved de kommende møder. 
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6. Aktuelle temaer i Kulturskolen      

 Mødeplanlægning for det kommende skoleår 

 Ansættelse af ny administrativ medarbejder 
 

Som det fremgår af årsplanen har vi pt. ret begrænsede muligheder for at mødes til personalemøder, 
personaledage mv. Ledelsen ønsker derfor at skabe en anden ramme for mødeplanlægningen for det 
kommende skoleår. Ledelsens tanker om dette har været drøftet i LMU (vores samarbejdsudvalg) samt 
fremlagt på personaledagene i januar. 
Planerne har fået en meget blandet modtagelse i lærergruppen, og der arbejdes nu på at skabe en ny 
proces omkring forandring af mødestrukturen. 
 
Kulturskolen har modtaget 143 ansøgninger til den ledige stilling som administrativ medarbejder. Der har 
været 6 kandidater til samtale, og der er nu valgt en kandidat, som får tilbudt ansættelse pr. 1. marts. Vi 
glæder os til igen at være fuldtallige på kontoret, som gennem en længere periode har været 
underbemandet. 
 
 
7. Eventuelt       

Gangene på Kildegården udsmykkes netop nu af kunstnerduoen Bank&Rau. Vi glæder os over, at de hvide 
gange nu får et væsentligt mere farverigt præg, så de afspejler en kreativitet, hele skolen står for. 
Vores kommunikationsmedarbejder er desuden i gang med at udskifte skilte mm. 
Anjas kontor er blevet udsmykket med et vægmaleri af en af vores BGK elever, og der vil desuden blive 
malet på væggen i gangen ind til kontoret. 
Der er blevet lagt en reel på SoMe af processen med udsmykning mv., og der vil være mere fokus på 
fremadrettet at dele lidt af hverdagen på Kulturskolen, så forældre og udefrakommende også kan følge godt 
med. 
 
Kulturskolen opfordres til at overveje, hvordan vi kan være mere til stede til arrangementer, hvor elever og 
forældre deltager, f.eks. høstfest i Viby mm. 
 
Det foreslås, at Kulturskolen bliver bedre til at kommunikere tydeligt om koblingen fra Kulturskolens tilbud i 
SFO-tiden til resten af Kulturskolen. Forældrene tænker ikke nødvendigvis over, at deres elever går på 
Kulturskolen, når undervisningen foregår på Folkeskolen. 
 


